
 

 

Acta Nº 009/2023 

Sesión Especial – 08/06/2023 

 

Siendo las 11 hs del día jueves 8 de Junio de 2023, se reúnen en el Recinto del 

Honorable Concejo Municipal de San Jerónimo Norte, cito en calle San Martín 687, 

los Concejales Lucía Tione, Mariela Albrecht, Julio Jacquier, Mauro Monutti, y Andrés 

Maurino para dar inicio a la Sesión Especial Nº 9. La Concejal Paola Devesa Ronchino 

se encuentra ausente previo aviso. Se encuentran presentes la Sra. María del Carmen 

Jullier, familiares, el Intendente Carlos Volpato, y el Sr. Eldo Eberhardt en 

representación de la Asociación Suiza Helvetia. 

Para comenzar invitamos al Concejal Andrés Maurino a dar izamiento de la Bandera 

Nacional. 

La Presidente del Concejo da la Bienvenida y expresa: “hoy estamos reunidos en esta 

Sesión Especial, agradezco el acompañamiento de Meki Jullier donde se le brindará un 

reconocimiento, a continuación, lo que vamos a realizar es leer por secretaria el 

Proyecto que se presentó en este Concejo para tal reconocimiento.” 

Por secretaria se procede a dar lectura. 

Toma la palabra la Sra. Meki Jullier y expresa: “gracias, me he emocionado realmente, 

gracias por esta gentileza, gracias por este reconocimiento, humildemente hoy estoy 

realmente emocionada porque no pensé que en mi vida había hecho tantas cosas, no 

todo recordaba sinceramente pero no en vano tengo los años que tengo y en toda esta 

vida que yo viví en San Jerónimo pude haber hecho todo esto, gracias al Concejo, 

gracias por este Reconocimiento de corazón se los digo les agradezco muchísimo, y 

hablar de todo esto…ustedes piensen en pocas palabras decir tanta cosa, decir tanta 

carga, la siento como un peso que voy llevando pero que lindo en el fondo, que lindo 

haber trabajado, haber luchado porque todo es lucha en la vida, todo es esfuerzo y sobre 

todo educación, ustedes se dan cuenta que yo hice lo que hice por la educación, la 

educación es fundamental en la vida de todo ser humano por eso hay que luchar por la 

educación de nuestra comunidad, que realmente la tenemos pero que no se pierda, 

estamos perdiendo tantos valores que esas cosas no se pierdan por favor, yo realmente 

pensé decir una cosa y ahora … pasa siempre. Realmente veo acá a mis hermanos 

acompañándome Augusto, Celia que tanto me apoyan que tanto me ayudan, y recuerdo 

tanto a mis padres, a papá, yo soy también producto de lo que fue mi padre, yo aprendí 

mucho yo mamé mucho en mi casa como todos mis hermanos, ustedes ven que todos 



nosotros somos amigos de la historia, amigos del conocimiento de nuestro pasado, 

amigos de Suiza, todo lo relacionado a lo que esta comunidad fue desde su principio 

vivo desde su nacimiento, todo ha hecho de nosotros unas personas que amamos 

nuestra comunidad, la queremos muchísimo y trabajamos en procura de que ella avance 

y que no se pierda nada de lo que hemos hecho hasta ahora, lo que hace la comunidad 

esas fiestas, esa forma de llegar por esta cultura nuestra valesana, tan llena de valores , 

esa cultura del trabajo que en esta zona y en este País y en esta comunidad fue ejemplo 

siempre para nuestro País, pensemos nomas que en 20 años de haberse instalados 

aquellos rudos valesanos ya fuimos el motor impulsor que dió vida y nacimiento a 

nuestro País, esa fuerza esa cultura del trabajo que deber seguir persistiendo en nuestra 

comunidad, hay tantas cosas para hablar de esto…yo sinceramente agradezco todo esto, 

además quiero significar que hay muchísima gente que trabaja en pos de eso, porque 

todos estamos colaborando de una manera u otra para que esta comunidad siga 

fortalecida en sus valores, esos valores que nuestros antepasados nos legaron, esa 

fuerza, en principio la fe en Dios, la fe que fortaleció a esos valesanos que se instalaron 

acá, esa fe en Dios que les dio fuerza, esa fe en Dios que los hizo caer en tierra, rezando 

en el momento de la oración que se sentía el ángel, esa fuerza que dio motivo a que 

realmente la cultura del trabajo era una fuerza diferente a esta comunidad, esa fuerza 

interior que los llevo a cantar, a bailar, a ser alegres, a sentir la vida de otra manera, y 

que lo seguimos viviendo nosotros permanente acá, pero todo eso es esfuerzo de todos, 

cada uno colabora en una forma en pequeñas cositas, unos de una manera otras de otra, 

según los dones que Dios les dio, pero esto es lo que importa que todos juntos todos 

unidos estemos procurando salir adelante y preservando esos valores, los valores 

culturales que son fundamentales hoy mas que nunca los necesitamos y nuestra 

comunidad es ejemplo de eso, ejemplo permanente tantas fiestas que se realizan acá 

para mantener justamente esos valores, la Fiesta del Folklore Suizo es un ejemplo 

extraordinario de lo que somos nosotros como comunidad y como llevamos estos 

valores defendiéndolos permanentemente, en la escuela misma, desde los hogares, que 

transmiten a sus hijos el orden, la limpieza, gente que llega a esta comunidad ve esa 

limpieza, ese orden, esto es herencia esa cultura que tenemos es una herencia, es 

hermosa y debemos mantenerla, nosotros los mayores ya pasamos, llega el momento 

en que pienso hay que se nos viene abajo…noooo todo esto debemos legarlo a nuestra 

juventud, la gente joven debe involucrarse y hay que convocarlos y hay que llamarlos 

y no hay que perderlos de vista, estamos viviendo momentos diferentes, en todos los 

momentos de la vida del ser humano hubo situaciones de este tipo pero de todas ellas 

se salió con un crecimiento vigoroso, fuerte, nosotros tenemos que tener presente esto 

estamos viviendo momentos muy difíciles donde la juventud no se compromete, 

estamos viviendo cosas feas, cosas que se dieron en todos los tiempos pero nosotros 

tenemos que poner nuestro granito de arena en llevarlos, en empujarlos en hacerles ver,  



 

el futuro está en ellos, entonces nosotros debemos confiar en ellos y darles fuerza, 

darles vigor, en fin como digo yo pensé decir otra cosa, acá tengo un machetito, 

cualquier cosa menos lo que estuve diciendo, en verdad yo me siento muy feliz, me 

siento muy agradecida que la vida me dio posibilidades y entonces me digo cuanto me 

dio Dios!, cuantos dones puso en mi para que yo pueda dedicarme a la docencia y 

dedicarme a la investigación histórica pero de la mano de mi padre, yo aprendí 

muchísimo de él, del Padre Gabriel también, cuando ellos trabajaban en el libro de la 

Historia de San Jerónimo yo recuerdo que yo era la persona que también ayudaba y 

colaboraba con ellos, el Padre Gabriel me decía siempre bueno Meki ya hicimos el 

primer tomo, el segundo me comprometo hacerlo yo, y el tercero te corresponde a vos, 

así lo habíamos planificado, pero la vida hizo que no fuera así, de cualquier manera fue 

algo muy importante, la parte histórica esta y lo otro hay cosas así…pero bueno lo 

histórico esta. Lo fundamental esta, quiero decirles que estoy muy agradecida porque 

este Concejo ha tenido esta gentileza y convocarlos a todos a unir esfuerzos a salir 

adelante, a empujar, fuerza, conservando estos valores que Dios nos ha regalado, un 

agradecimiento muy grande también a nuestros antepasados. Gracias, gracias Suiza por 

esta gente que nos mandaste, gracias que nosotros somos hijos de esa sangre, la fuerza 

de la sangre que nos impulsa a decir gracias, gracias a todos, gracias a ustedes y 

adelante por nuestra cultura, adelante!.” 

Toma la palabra la Concejal Albrecht y expresa: “yo quiero sumar unas palabras, creo 

que queda mas que claro con las palabras de Meki porque con Mauro elegimos que 

Meki sea la persona que hoy este aquí, y hacer todo este trabajo de buscar que 

seguramente faltan muchas cosas realizadas pero tal vez quisimos reflejar lo mas 

importante que ha pasado en su vida y que tanto ha contribuido a nuestra localidad para 

que sea lo que es hoy, por supuesto que hay muchísimas personas que han puesto su 

granito de arena anteriormente y ahora, nosotros quisimos que sea Meki la primera 

persona en ser reconocida porque vemos reflejado un ejemplo concreto de como hay 

que conducirse en la vida, además destacar que no esta escrito el rol importante como 

mujer que ha tenido a lo largo de la historia porque hoy vemos a muchas mujeres 

liderando y llevando adelante acciones concretas, Meki lo hizo en un tiempo que no es 

el de hoy y eso revaloriza todo lo que hizo. Así que también como mujeres sentimos 

orgullo por eso también. Quedamos todos muy emocionados y lo que alguna vez 

comente, así como la han escuchado hoy esa sensación como en cada visita que 

hacíamos cuando desarrollábamos este trabajo, las ganas de volver, para escuchar, para 

aprender y para conocer. Gracias a la deferencia de acercarse al Concejo, por supuesto 

a la familia y al Señor Intendente y a todos los que están hoy presentes por permitirnos 

marcar esta presencia, esta personalidad tan importante para San Jerónimo Norte.” 



 

Meki responde: “oh querida, gracias Mariela, gracias. Estoy muy emocionada, nunca 

me paso nada igual. Gracias, gracias a todos, al Intendente a nuestra autoridad máxima, 

a Eldo presidente de la Sociedad Suiza, esa Sociedad Suiza que aprendí a quererla 

desde chica y toda mi fuerza y toda mi voluntad estuvo siempre centrada en su 

crecimiento, que gente joven hoy maneja de una manera increíble, y tiene mucho por 

hacer como en todos los órdenes, cuando hay fuerza y hay ganas se puede así que no 

aflojar nada, adelante, gracias, mil gracias.” 

Pide la palabra el Concejal Maurino y expresa: “agregar a la persona de Meki a su 

historia a su trayectoria creo que no se puede agregar nada, creo que es una 

responsabilidad nuestra como dirigentes de una sociedad reconocer a las personas que 

nos inculcan los valores y las herramientas para que construyamos una sociedad desde 

el presente hacia el futuro, quiero felicitar a los autores del Proyecto, el Proyecto es 

impecable, es muy bueno el reconocimiento que se hace, a la persona que se decidió 

destacar es muy importante, vos Meki recién nombraste a Eldo, Eldo esta porque unas 

de las Concejales no pudo estar presente pero no quería estar totalmente ausente, así 

que Eldo vino en nombre de Paola hacer un reconocimiento de su parte hacia tu 

persona, así que si el Concejo me autoriza quisiera pedirle a Eldo que haga el 

reconocimiento de parte de la Concejal que se puede hacer ahora o luego de la entrega.” 

La Presidente Tione le responde a Maurino: “luego de la entrega.” 

Tione continúa expresando: “yo simplemente que agregar a todo esto que se comento 

en esta mesa, a lo que se leyó a través del Proyecto en tu historia, en la cultura, en la 

música, una familia muy arraigada a la música, la verdad es que uno aprende a querer 

todo esto …yo tengo 31 años y la verdad que me ha tocado pasar un proceso por San 

Jerónimo y uno aprende a querer a la comunidad porque la comunidad así te invita, es 

como lo dijiste tal cual, la comunidad invita a querer a las Instituciones, la música, la 

cultura de la localidad y la verdad que quiero destacar eso porque así es. Por otro lado, 

una de las cosas que se manifestaron en el tratamiento de este Proyecto que me parece 

también importante destacar esto de hacer los reconocimientos en vida, nos parecía 

cuando Mauro y Mariela presentaron este Proyecto, esta iniciativa, me pareció 

obviamente que tu persona era la indicada, pero más allá de eso la importancia de poder 

hacer este tipo de reconocimientos en vida me parece fundamental y es hermoso poder 

compartirlo con vos, con tu familia y con todos los presentes.” 

Pide la palabra el Concejal Monutti: “algo cortito de mi parte un gracias…gracias por 

el compromiso, y por tener la cultura Suiza tan adentro de tu cuerpo, así que otra vez 

gracias.” 

 



 

El Concejal Jacquier agrega: “habló un rato y te da ganas de seguir escuchándola, pero 

sobre todo me quiero referir a dos o tres puntitos que tuvo en cuenta y que remarco, la 

cultura, la educación, el amor al trabajo, lo que nos han enseñado porque estamos en 

un momento del País que de pronto estos son los ítems fundamentales educación, 

cultura, trabajo y trabajar en equipo, es lo que me quedo más allá de todo lo que hizo, 

es muy importante para la juventud para todos nosotros remarcar eso. Muchísimas 

gracias.” 

Para continuar la Presidente invita a los firmantes de este Proyecto Mariela y Mauro a 

realizar la entrega del Reconocimiento y de los obsequios. Se le da lectura al 

Reconocimiento. 

Meki agradece lo recibido, tanta generosidad para con ella, agrega: “me han hecho muy 

feliz, me han hecho recordar muchas cosas de mi vida  que las tenia olvidadas, toda 

esta carga pero bueno lo he vivido y con mucha alegría y con mucho agradecimiento 

porque fui feliz haciendo todo esto, realmente Dios me dio a mi dones que yo ahora al 

final de mi vida y que Dios me da fuerza todavía para seguir entusiasmada en cosas 

para seguir haciendo, yo a pesar de mis dificultades todavía puedo y Dios me da esa 

fuerza yo la siento entonces digo gracias Señor por todo lo que me has dado y todavía 

lo que me estas dando gracias, yo eso lo agradezco todas las mañanas y pido que esta 

comunidad siga creciendo por estos caminos y a veces me preocupo y digo será posible 

que la gente joven se involucre en esto hoy en día que esta todo tan diferente de lo que 

viví yo como en mi juventud, pero sin embargo en todos los momentos de la vida 

hubieron estas cosas, vamos a salir adelante, con fe, con optimismo con mucha 

confianza adelante esta comunidad y nuestro País que necesita tanto de estos brazos y 

esta cultura de trabajo que somos ejemplo, un beso para todos gracias.” 

La Presidente Tione invita al Señor Eldo Eberhardt a proceder a la entrega de su 

reconocimiento.  

El Señor Eberhardt expresa: “la verdad que es una maestra y no deja de enseñarnos, yo 

hace muchos años que trabajo con ella en los desfiles y hemos estado codo a codo y la 

verdad que fue un honor y un orgullo poder estar al lado de Meki y estar representando 

a una Institución como la que tenemos, la verdad que debemos estar todos orgullosos 

y seguir adelante y apoyar y darle para adelante que es lo mejor.” 

Meki agrega: “tengamos en cuenta que tenemos nuestra casa, nuestra casa Suiza que 

es la casa madre, la casa madre de esta comunidad, también hay otras, pero la Sociedad 

Suiza esta representando a nuestros antepasados a todos los que vinieron e hicieron esta 

Patria grande. San Jerónimo es un pedacito de esta tierra donde los suizos hicieron 

mucho por el País. Hay que pensar que nosotros portamos sangre suiza, valesana, fuerte  



 

que dio origen a muchas cosas buenas en el País sobre todo a darle impulso económico 

porque de aquí salieron los primeros trigos que se vendieron al exterior, saliendo de 

esta zona Puerto de Santa Fe, Rosario y saliendo para Europa, 20 años después de una 

tierra virgen que no conocía nada de todo esto, ellos trajeron la impronta  y trabajaron 

la tierra y a los 20 años ya exportábamos y ya el País salió floreciendo y creciendo, son 

momentos de vida que debemos reconocer, son momentos que debemos recordar, con 

esa fuerza vamos adelante.” 

Sin mas intervenciones invito al Concejal Andrés Maurino al arriamiento de la Bandera 

Nacional. 

Siendo las 11,41 hs damos por finalizada la Sesión Especial. 

 

 

 

  

 

 

 

 


